
 

 

Nax, le 27 septembre 2024 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 27 septembre 2024, salle bourgeoisiale de 

Nax. 

1. Ouverture de l’AG, contrôle des présences, PV de la précédente AG  

La séance est ouverte par la présidente Alexandra Bitz-Dubuis à 19h30.  
Les membres suivants sont excusés : Anne Arnoux, Christian Baeriswyl, Estelle Ballestraz, Julien 
Berger, Grégoire Berthod, François et Sabrina Biollaz, Raphaèle Biollaz, Valérie et Yannick Bischoff, 
Anne-Sophie Bitz, Jean-Baptiste Bitz, Sarah et Gilles Ballestraz, Bernard Bruttin, Patrick Bruttin, 
Corinne et Jérôme Card, Aude et Benjamin Ehresmann, Fabienne et Jean-Claude Héritier, Fred Pont, 
Olivier Solioz, Sébastien Terrettaz,  

  
Sont présents : le comité : Alexandra Bitz-Dubuis, Christelle Bitz, Sébastien Gerber, Tino Theytaz, 
Adeline Bardou 
Doris et Léo Bellon - Maud Biner - Céline, Karim, Yannis, Tiago Bitz - Liliane Bitz-Evéquoz - Eric Délèze 
- Livia Dubuis –Benjamin Lodomez – Nicolas Vernez et famille – Stéphane Wasem 
 
La présidente signale que le PV de la précédente AG du 29.09.2023 est disponible sur le site internet, 
personne n’en souhaite la lecture.  

2. Désignation des scrutateur·trice·s 

Eric Delèze est désigné scrutateur.  

3. Rapports des responsables 
 

• Rapport de la présidente 

Comme chaque année, le ski-club essaie d’équilibrer entrée d’argent et dépense à travers différents 
évènements. 

Côté « bénéfices », les cotisations des membres sont une source précieuse dans la pérennité de nos 
comptes. Nous comptons à ce jour quelques 276 membres, ce qui nous réjouit énormément ! 

Comme deuxième grosse entrée, le ski-club peut compter sur son traditionnel loto qui a lieu entre Noël 
et Nouvel An. Cet évènement amène un notre club un bel apport financier. Je tiens d’ailleurs à remercier 
nos sponsors et nos membres qui nous soutiennent depuis de nombreuses années soit par une 
contribution financière, soit par leur présence le soir du loto.  

L’organisation des courses de ski laisse également une belle enveloppe. Cette année, en plus de la 
course Hérens-Nendaz, le ski-club Nax a relevé le défi d’organiser une course Raiffeisen Valais Trophy 
qui regroupait les catégories U12 à U16 de tout le Valais et cela sur deux journées consécutives. Ce fut 
un énorme succès autant du côté de l’organisation, je tiens d’ailleurs à remercier le comité mis en place 
lors de cet évènement (Jérôme, Xavier et Eric) ainsi que les nombreux bénévoles, que du côté des 
entraîneurs, athlètes et parents qui ont trouvé les conditions magnifiques et un cadre incroyable. Une 



 

toute belle expérience qui a pu être vécue grâce à un élan de solidarité qui a dépassé les frontières de 
notre commune, puisque Contheysans et Saviésans se sont alliés pour nous prêter mains fortes. 

Les dernières entrées financières de la saison sont les manifestations de l’été auxquelles le ski-club 
prend part avec les autres sociétés locales du village. En plus de la Fête au village qui a eu lieu comme 
à l’époque dans le vieux quartier du Crou, le ski-club a également participé à la Fête du 1er août qui eut 
lieu du côté de Tsebettaz. 

Côté « activités », nous avons organisé la saison dernière des cours pour les enfants, à savoir les 
traditionnels samedis après-midi ski plaisir, ouverts à tous les jeunes membres du ski-club et aux 
écoliers de Mont-Noble ainsi que des entraînements un peu plus ciblés « compétition » les mercredis 
et samedis. Nous avons également proposé un camp freeride pour les plus de 10 ans avec nuit à la 
cabane du Chiesso. Merci à Virgile et à Eric pour l’organisation. 

Pour les activités adultes, Tino a organisé la sortie vétérans du côté de la bucolique station de Rosswald 
alors qu’Anne-Valérie et Sarah ont concocté le programme de la Ladies Ski Day dans la station des 
Marécottes. Les journées rando ont également eu lieu, même si le nombre de participants n’est plus 
aussi conséquent que ces dernières années. A noter que malheureusement, le week-end rando a dû 
être annulé faute à une météo capricieuse et s’est finalement transformé en journée grimpe. 

Je tiens à remercier d’ailleurs Virgile pour l’organisation de ces journées. 

Dernière activité de notre ski-club, et non la moindre puisqu’elle permet de regrouper les membres de 
tout âge et de passer un super moment sur notre domaine skiable, le concours du ski-club a fait vibrer 
une cinquantaine de membres en leur faisant pousser la baguette et, l’espace d’un instant, de se 
prendre pour Marco skiant le mur d’Adelboden. Cette montée d’adrénaline fut suivie par un bon repas 
au restaurant de la Dzorniva dans la joie et la bonne humeur et clôturée sur la terrasse en admirant les 
derniers rayons de soleil. 

Le ski-club s’engage également à former les jeunes moniteurs en donnant une journée de formation au 
sein du ski-club en début de saison, mais également en offrant aux jeunes la possibilité de suivre une 
formation Jeunesse & Sport afin d’être mieux préparer lors de l’encadrement d’un groupe d’enfants. 
Ces cours sont entièrement pris en charge par le ski-club. Ces dernières années, 8 moniteurs ont ainsi 
pu se former auprès de Jeunesse & Sport. 

Bien qu’il soit petit, je pense que notre ski-club se porte bien et essaie de remplir au mieux son humble 
mission, à savoir rassembler des générations autour d’une même passion et par ce biais, créer des 
liens intergénérationnels. La plus grande difficulté est de rester attractif pour les familles et de proposer 
des activités à moindre coût. Car le constat est assez clair : ces dernières années, il y a eu une forte 
diminution de skieurs dans la population Mont-Nobloise. Les raisons sont évidemment multiples, mais 
je pense qu’il est important de se pencher sur la question et de pouvoir attirer à nouveau de nouveaux 
membres locaux au sein de notre club. 

Alexandra Bitz Dubuis 

• Rapport de la cheffe OJ  

Du côté de nos jeunes, le programme fut bien chargé et très diversifié. Quatre cours furent proposés, 
pour tous les niveaux et tous les âges. 

Le groupe « ski plaisir » c’est un peu la porte d’entrée dans notre ski-club, puisque les cours sont donnés 
à tous les niveaux, du débutant et skieur confirmé. Cette saison, 23 enfants ont participé aux 5 samedis 
après-midi. Les enfants ont pu ainsi partager de beaux moments de glisse, avec toujours d’énormes 
progrès pour les petits novices. Ces samedis sont encadrés par des moniteurs qui ont une formation 



 

J&S et par des aide-moniteurs qui sont de jeunes membres du club âgés entre 14 et 18 ans. Cela leur 
permet de se faire un peu d’expérience en vue d’une possible future formation J&S. 

Le groupe « mini-cadets » a regroupé 8 petits skieurs en herbe né entre 2016 et 2018. Ils se 
sont retrouvés tous les samedis matin de la saison et ont participé aux 3 courses Hérens-Nendaz. 
Charline, Louis et Lucas ont suivi ce groupe tout au long de la saison. 

Le groupe « compétition »  a rassemblé 11 enfants entraînés par Eric. Ce groupe s’est vu proposer 
deux versions:  

1° groupe Hérens-Nendaz avec un calendrier d’entraînement plus “light” et une participation uniquement 
aux course Hérens-Nendaz.  

2° groupe cadets avec une reprise plus précoce et plus dense des entraînements ainsi qu’une 
participation aux courses Hérens-Nendaz et aux courses FMV. 

La saison a commencé donc tôt pour certains avec des entraînements de condition physique depuis 
début septembre. Durant les vacances d’automne, les jeunes ont pu participer à un camp polysport du 
côté de Bouzerou. Nous avons en effet profité des nuitées gratuites restantes offertes à l’occasion de 
notre 90ème anniversaire par le ski-club Grône pour loger la petite équipe dans leur cabane. Dès le 
début décembre, retour sur les skis du côté de Vercorin avant de retrouver les pentes du Mont-Noble 
au début des vacances de Noël. 

Au total, ce sont 26 enfants ont participé aux trois courses Hérens-Nendaz et au Grand Prix Migros, 5 
ont pris le départ des courses FMV. Relevons les jolis top 10 de Marley aux course FMV : 4ème et 7ème 
GS, 5ème et 9ème CR, 5ème SL. 

Si tous ces jeunes, tout niveau confondu, ont la chance de pouvoir s’améliorer tout en ayant du plaisir 
sur les pistes, c’est en grande partie grâce à la disponibilité et à l’investissement des moniteurs et 
entraîneurs. 

Je tiens à les féliciter et à les remercier pour leur engagement non seulement dans les cours pour 
enfants, mais aussi au niveau de la formation Jeunesse et Sport. Ces moniteurs sont indispensables à 
la vie du club et permettent ainsi de proposer, année après année, un enseignement de qualité dans 
les cours proposés.   

Je remercie particulièrement Eric pour son investissement au sein du groupe compétition durant ces 5 
dernières saisons. Son expérience, sa passion pour le ski, sa philosophie ont permis à nos jeunes de 
vivre des moments riches en apprentissage et en expérience de vie.   

Du coté des plus grands, Simon, Thomas, Loane ont évolué cette saison dans le groupe U14-U16 Ski 
Valais au sein du centre de performance Hérens-Nendaz et Livia et Maé dans le groupe U12 du ski 
Team Hérens-Nendaz. 

Pour eux, les entraînements ont commencé à la fin juin, entre camp de condition physique et ski sur 
glacier. Ils se sont entraînés toute la saison du côté de Thyon - Veysonnaz. 

Tous les 5 ont participé aux courses Raiffeisen Valais Trophy qui regroupent les catégories U12, U14 
et U16. Voici les principaux top 10: 

Chez les U12: 

Maé 2x 3ème, 8ème en SL  

Livia 1ère, 6ème,7ème en SL et 2ème, 4ème et 6ème GS 



 

Chez les U14: 

Loane 4x2ème, 2x3ème et 1x4ème en SL, 2x1ère et 2x2ème en GS, 2x1ère en combispeed et 1ère en 
Super-G 

Chez les U16: 

Simon 2x7ème géant, 10ème combirace, 5ème et 8ème SL .  

Loane a décroché le titre de « vice-championne valaisanne » de géant et de “championne valaisanne” 
de Super-G et termine 1ère du classement général des courses Raiffeisen valais Trophy chez les filles 
U16.  

Simon et Loane ont également participé aux courses IRW avec comme top 10: 

Loane: 3x10ème en SL, 6ème en GS et 3ème Super-G 

Loane, Simon, Thomas et Maé se sont qualifiés pour la finale du Grand Prix Migros du côté de Hoch 
Ybrig. Je crois que l’on peut être fier de cette belle délégation, car 4 représentants de notre petit club à 
un pareil évènement, cela paraît presque incroyable ! Ce fut un week-end avec des conditions difficiles, 
mais tout de même réussi pour le club avec Loane qui signe une 3ème place en combirace et une 2ème 
place en géant. 

Loane a également eu la chance de participer cette année à deux courses internationales, la première 
du côté de Pila au début décembre où elle a terminé 7ème en slalom et la deuxième du côté de Val 
d’Isère ou elle a décroché une 4ème place en Super-G et une 9ème place en slalom. 

  
Merci pour votre écoute  

Alexandra Bitz Dubuis 

Cheffe technique 

• Rapport de la caissière 

La caissière distribue en préambule à l’assemblée une version papier des documents relatifs aux 
comptes de notre société. L’exercice 2023-2024 affiche une perte de CHF 3202.- au 31.05.2024. 
Alexandra Bitz Dubuis remercie Christelle Bitz pour la tenue des comptes.  

• Rapport des vérificatrices des comptes  
 

Au nom des vérificatrices des comptes, Gaby Blum et Pauline Gerber, Sébastien Gerber lit le rapport. 
Elles ont relevé que la comptabilité du club était en ordre et les dépenses justifiées. Les comptes sont 
acceptés à l’unanimité et décharge est donnée à la caissière et au comité. Les vérificatrices ainsi que 
le comité adressent leurs félicitations à la caissière, Christelle Bitz, pour l’excellente tenue des comptes. 
La présidente remercie également les vérificatrices. 
 

4. Projets des activités de la saison 2024-2025 

 

• Loto : 

27.12.2024 à 18h00 à la salle de gym de Nax. 
 

• Activités jeunes : 



 

Activités enfants : ski plaisir, mini-cadets et cadets pour les courses Hérens-Nendaz, week-end freeride. 
CRP Hérens-Nendaz: 4 jeunes Ski Valais (Simon et Loane U16 ; Livia et Maé U14 ; Thomas a pris sa 
retraite) et 4 jeunes en U12 au Ski Team Hérens-Nendaz (Marley, Nathan, Yanis et Karim)  
Organisation course : finale des courses Hérens-Nendaz en mars 2025 
Formation : cours de base moniteur pour Michel Boillat, cours J&S 2 (méthodologie) pour Louis Bardou 
 

• Activités adultes : 

Sortie vétérans  
Ladie’s Ski Day  
Sorties rando avec Virgile Nanchen (3 journées et un week-end). 
 

5. Budget 2024-2025 

Le budget, présenté par Christelle Bitz, prévoit une perte de CHF 7994.- et il est accepté à l’unanimité 
par l’assemblée.  
 

6. Comité : démission / élection  

Alexandra Bitz Dubuis : Lors de la dernière AG, nous avions annoncé le départ de Christelle en tant que 
caissière du ski-club Mont-Noble au terme de cette saison. Son départ me fait évidemment un petit 
pincement au coeur, puisque nous avons partagé ensemble 17 années au sein du comité... Elle a été 
quelqu’un de très investie, avec une disponibilité sans mesure et pour tout ça je la remercie du fond du 
coeur et je pense qu’elle mérite un tonnerre d’applaudissements de la part de l’assemblée.  
Pour la succéder au sein du comité, nous avons le plaisir d’accueillir ce soir notre nouvelle caissière, 
Maud Biner. Le comité se réjouit déjà de travailler avec toi et merci infiniment d’avoir accepté ce poste ! 
 
Autre démission, celle d’Eric qui quitte son poste d’entraîneur. Là aussi, je ne peux que lui dire une 
énorme merci pour ce qu’il a amené au ski-club, pour son investissement et sa motivation sans faille. 
Des camps de ski ou polysport, aux entraînements de condition physique en passant par l’organisation 
des courses de ski, j’ai eu énormément de plaisir à « travailler » avec lui. Je sais que je peux encore 
compter sur lui pour ce qui est organisation de courses ou autres. Merci Eric pour ces 5 belles saisons 
que tu as offert à nos jeunes ! On peut, je pense, faire un max de bruit pour Eric ! 
Pour le remplacer, Xavier nous fait le plaisir de se remettre à l’ouvrage les mercredis après-midi alors 
que Charline et Louis se partageront les samedis matin. Merci à eux pour leur engagement ! 
 
Gaby Blum, notre dévouée vérificatrice de compte depuis de nombreuses années a également annoncé 
sa démission. Nous la remercions chaleureusement pour son travail. Christelle a accepté de reprendre 
son poste. 
 

7. Divers  

Dans le but de remettre la population mont-nobloise sur les skis, une affiche sortira dans le journal du 
Mont-Noble pour augmenter la visibilité du Ski-Club sur la commune et de mettre en avant les activités 
qu’il propose.  
Autre proposition : vacances de Noël, organisation d’une journée consacrée aux membres « adultes » 
du ski-club, avec des cours de ski gratuit... 
Démission de Ballestraz Estelle et Eléa qui retournent du côté du ski-club Grône. 
Les softshells sont liquidées à 50% : 40 CHF pour les adultes et 20 CHF pour les enfants. 
 
Eric Délèze remercie le comité pour son travail. 
  



 

 

8. Clôture de l’AG et verre de l’amitié 

Un film sur la saison 2023-2024, réalisé par Alexandra Bitz Dubuis est proposé à l’assemblée. 
La séance est close à 20h15 par la présidente qui remercie toutes les personnes présentes pour leur 
engagement.  
 
 
        Adeline Bardou 


